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Статтю присвячено аналізу театральної діяльності відомого французького кутюр’є Поля Пуаре (1879-
1944 рр.); розглянуто найбільш значущі театральні проекти, в яких модельєр брав безпосередню участь як 
художник із костюмів, так і їх безпосередній їх творець; проаналізовано також художній вплив відомого 
сценографа першої чверті ХХ століття Лева Бакста на творчий стиль згаданого вище дизайнера. 
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Постановка проблеми. Французький модельєр Поль Пуаре (1879-1944 рр.), пік творчості якого 
припав на першу чверть ХХ ст., увійшов в історію моди як великий реформатор. Він змінив силует, 
увів у моду набивні тканини, надав одягу яскравої гами, індивідуалізував парфуми. Пуаре першим 
звільнив жінку від пишних і незручних спідниць, корсетів із стягуючою талією (переніс її під груди), 
тим самим створивши більш стрункий і вишуканий образ. «Кутюр’є створив набагато більше, ніж 
новий костюм – він створив новий образ життя, новий стиль, який панував в Європі і Америці понад 
десять років, до початку 1920-х років» [1]. Але не лише мода була для П. Пуаре джерелом натхнення і 
сміливих злетів його фантазії. Саме театр надав дизайнеру можливість завдяки сценографії змінити 
сформовані стереотипи і впровадити у життя найяскравіші моделі одягу. За твердженням художника 
епохи арт-деко Ерте (Р. Тиртова), перед І Світовою війною Пуаре був єдиним паризьким кутюр’є, 
який мав власну швейну майстерню, що спеціалізувалася на дизайні театральних костюмів.  

Зауважимо, що останніми роками спостерігається підвищення інтересу сучасних вітчизняних і 
зарубіжних дослідників до теми синтезу моди і мистецтва дійства. Це, у свою чергу, зумовлює 
актуальність дослідження окремих напрямів діяльності П. Пуаре, пов’язаних із театром.  

Метою даної публікації є аналіз прикладної творчості кутюр’є у сфері авангардних театральних 
проектів, виявлення художнього впливу окремих художників першої чверті ХХ ст. на стиль 
модельєра. Досягнення мети передбачає вирішення наступних актуальних завдань: 

 проаналізувати історіографію досліджуваної проблеми; 
 розглянути найбільш значущі театральні проекти, в яких П. Пуаре брав участь як художник 

з костюмів і їх безпосередній творець; 
 висвітлити художній вплив відомого сценографа першої чверті ХХ ст. Лева Бакста на 

творчий стиль модельєра. 
Аналіз наукової літератури доводить, що в історіографії проблеми різнобічні аспекти 

художньої і прикладної майстерності П. Пуаре неодноразово обговорювалися у публікаціях 
зарубіжних мистецтвознавців, театрознавців та істориків моди. Зокрема діяльність дизайнера у сфері 
театрального мистецтва розглянуто у наукових розвідках російських дослідників Г. Пахомової [4], І. 
Решетнікової [6; 152–156], І. Рукавішнікової [7]. У хронологічній послідовності автори висвітлили 
найвідоміші театральні проекти (в т.ч. й великі костюмовані свята), в яких кутюр’є брав участь; 
проаналізували особливості його дизайнерського стилю. Цікавим джерелом для вивчення особистої і 
творчої біографії модельєра стала його автобіографічна книга «Одягаючи епоху» (Москва, 2011) з 
передмовою історика моди О. Васильєва [1]. Вважаємо, що серед вітчизняних науковців робота П. 
Пуаре у галузі театрально-декоративного мистецтва, на жаль, висвітлена досить поверхово. Окремі 
відомості можна зустріти у публікаціях К. Гай [2], М. Сенько [8; 112–116], К. Кисельової [3; 86–98] та 
ін. дослідників. Саме тому заявлена наукова проблема заслуговує на ретельніше вивчення.  

Виклад матеріалу дослідження. Одну з перших можливостей створення сценічного костюму 
надала П. Пуаре комедійна вистава «Священний ліс» (1910 р.), де одяг, розроблений кутюр’є, 
представила популярна французька актриса і велика прихильниця творчості метра – Є. Лавальєр. 
Наступного, 1911 р. у парі з художником Дюнуайе де Сегонзаком кутюр’є з успіхом оформив виставу 
«Навуходоносор», після якої публіка і рецензенти із захватом відгукнулися на вбрання паризького 
актора Е. де Макса. У своїх спогадах модельєр так описував цей костюм: «Надзвичайно довгу і 
простору  мантію  я запропонував  пофарбувати  в  колір,  аналогічний,  як  тоді  вважалося, кольорам 
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легендарного тирського пурпура. Мантію прикрашали широкі золоті галуни, а голову царя-бика 
[Е. Макса] вінчала величезна тіара вагою в шість кілограмів. Тіара повинна була виглядати як 
ювелірний виріб, виконаний з чистого золота, з дзвіночками, башточками, і мінаретами» [5]. Відомо, 
що в тому ж році, в комедійній постановці «З посмішкою» майстер вперше представив «гаремну 
спідницю» – майбутній прообраз спідниці-штанів. 

1913 р. для прем’єри історичної драми «Мінарет» за п’єсою Ж. Ришпена (Париж, театр «Ренесанс») 
модний Дом Пуаре знов підготував вишуканий сценічний одяг та декорації (сценограф – Ежен Ронсен). 
Дизайнерами костюмів окрім Пуаре виступили молоді художники Хосе Замора і Роман Тиртов [6; 153].  

Перший акт «Мінарету» було вирішено у синьому і зеленому тонах, другий – у червоному і 
фіолетовому з вкрапленнями чорного і золотого, третій акт підсилювався завдяки чорному і білому 
кольорам, підкреслених штучним дорогоцінним камінням. «Коли в першому акті піднялася завіса, 
публіка дружно ойкнула, немов на неї впали перші освіжаючі краплі довгоочікуваної грози, – 
згадував П. Пуаре про виставу через роки. – Все було витримано в одній кольоровій гамі, не було 
жодного відволікаючого моменту, що стомлював очі [...]. Контраст між свіжістю першого акту і 
пристрасністю другого справив бажану дію [...]. Червоні дерева і фіолетові квіти, – ми зважилися 
додати до них золоті відблиски і чорні плями. Чудова, трохи приглушена розкіш цього колірного 
рішення була схожа на потужний органний акорд. Посилити хвилювання публіки міг лише 
заспокійливий третій акт, який ми зробили чорно-білим і до того ж прикрасили перлами і діамантами. 
У мене ще стоїть перед очима Галіпо1 в чорно-білому вбранні горбаня-багатія, а також Клодіюс2 у 
ролі Євнуха: його світло-зелений костюм, створений мною за згодою Ронсена, вносив пікантну 
кисло-солодку ноту і був гідно оцінений глядачем» [5]. 

За спогадами сучасників, вбрання, в якому з’явилася на сцені виконавиця головної ролі – 
К. Лапарсері, обговорював увесь Париж. Після вдалої апробації, основні елементи одягу, вперше 
продемонстрованого у «Мінареті» (туніка – «абажур», шальвари, тюрбани тощо), Пуаре ввів до своєї 
нової колекції [6; 154]. Цікаво, що окрім Лапарсері у виставі були зайняті й інші відомі актори, в т.ч. 
Г. Бор та славнозвісна виконавиця східних танців М. Харі. Саме для цієї легендарної жінки Пуаре 
розробив костюм для «Свадебный пир» у третьому акті вистави. 

Наприкінці 1913 р. у театрі «Ренесанс» відбулася ще одна гучна прем’єра за участю модного 
Дому Пуаре – вистава «Танго» за однойменною п’єсою Ж. Ришпена. Запропонована Пуаре кольорова 
гама постановки стала лідером весняного сезону 1914 р., а особливий відтінок помаранчевого 
кольору, використаний у костюмах та декораціях, увійшов в історію моди як «колір танго».  

1914 р. П. Пуаре створив сценічне вбрання до вистави «Афродіта» за романом французького 
драматурга П. Луї, де замість звичних для того часу тканин – шовку та оксамиту – модельєром 
використано бавовняний і вовняний креп, який легко піддавався драпіровці, але раніше не 
застосовувався для створення театрального одягу. Індивідуальність головних героїв Пуаре підкреслив 
за допомогою кольорових акцентів. Наприклад, у першому акті на тлі масової сцени головна героїня 
з’являлася у сліпучо-білому вбранні, яке контрастувало з яскраво-червоним одягом решти акторів. 
Атмосферу чуттєвої розкоші в сцені нічної оргії кутюр’є доповнив пурпуровими і блідо-рожевими 
жіночими сукнями. Ранкову знемогу і втому він ненав’язливо «підфарбував» відтінками сірого, а 
сумний фінал підсилив за допомогою рожево-бузкового і синього кольорів [6; 154-155]. 

І Світова війна не перервала зв’язків митця з театрами. Перебуваючи на службі в армії, він 
створив сценічні костюми для французьких актрис А. Спінеллі, С. Рафаль і І. Касл (розважальна 
концертна програма «Міс 1917» у нью-йоркському театрі «Варьетте»), а також екстравагантний одяг 
у середньовічному стилі до комедії за п’єсою «Чим більше все змінюється...». Вдалими були також 
костюми у стилі орієнтал для постановки «Афгар» (1918 р.), яка протягом трьох років з успіхом йшла 
у Лондоні.  

По закінченні війни П. Пуаре продовжував співпрацювати з театрами: 1919 р. ним створено 
костюми для акторів Е. де Макса (вистава «Принц з Отрека») та Андре Спінеллі (комедія «Геркулес у 
Парижі»). Відомо також, що протягом 1920-х рр. дизайнер розробив сценічний одяг для акторів 
бродвейських мюзиклів «Квітка помаранчу», «Банч і Джуді» (1922 р.) та «Примхлива Попелюшка» 
(1925 р.) [4], [6; 155].  

Варто підкреслити, що одним із перших дизайнерів П. Пуаре ввів у моду іспанський стиль. 
Цьому, зокрема, сприяло створення серії костюмів до вистави за п’єсою А. Батая «Чоловік з 
трояндою» (1921 р.). В основу постановки покладено історію про севільського гульвісу Д. Жуана. 
Пуаре писав про виставу: «У цій п’єсі багато чудових сцен, що надають оформлювачеві насправді 
унікальні можливості. Наприклад сцена, коли Дон Жуан присутній на власному похороні у соборі 
(ми відтворили малюнок решітки Севільського собору). Я й зараз бачу цю сцену: сірий колір міських 
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кварталів, чорний колір жалобного одягу, червоні шати священиків. І чарівні актриси М. Марке і 
М. Дельза; на останній була сукня з срібної парчі та вставками з мережив, а в темному волоссі – 
яскраво-червоний гребінь, прикритий ажурною срібною мантильєю» [5]. 

Не лише драматичні вистави, а й легкі розважальні ревю привертали увагу модельєра. Приміром, 
для номера «Духи гарем» у «Казино де Парі» Пуаре розроблено оригінальні сценічні костюми у вигляді 
флаконів для парфумів у вигадливих упаковках. У ревю «Вог» (1922 р.) П. Пуаре за допомогою одягу 
перетворив танцівниць на шашки, шахові фігури, гральні карти та доміно. Особливу увагу привернув 
костюм «Венеціанське скло». У спогадах кутюр’є так описував його: «Треуголка з чорного оксамиту, 
біла маска з лайки, ліф з мережива шантильї і широка спідниця з чорного оксамиту. Маску 
супроводжував закоханий танцюрист у газовому костюмі, усипаному перлинами» [5]. 

Захоплення модельєра драматичним мистецтвом знайшло яскраве відображення у стилістиці 
його власних театральних проектів, які він влаштовував у своєму особняку на авеню д’Антен у 
Парижі. Найвідомішим із них став «Тисяча друга ніч, або Торжество по-перськи» (1911 р.), коли 300 
запрошеним гостям (переважно представники сфери мистецтва, театру, меценати) було 
запропоновано одягнутися у «східні» костюми.  

У мемуарах «Одягаючи епоху» П. Пуаре надає детальний опис влаштованого ним шоу. Так, із 
тексту відомо, що в одному з салонів на різнокольорових вишитих подушках сидів актор Е. де Макс, 
який розповідав гостям казки з «Тисячі і однієї ночі». В глибині саду на троні сидів сам Пуаре в 
образі султана з білою накладною бородою. В середині аматорської вистави він в оточенні свого 
«гарему» прямував до золотої клітки, де знаходилася кохана дружина султана (справжня дружина 
Пуаре – Деніза) і дарував їй свободу. Завершився вечір екзотичними танцями (за участю відомої 
російської балерини Н. Труханової) і салютом [6; 155-156].  

Не можна не погодитися з тим, що ідея «Тисяча другої ночі» могла виникнути в Пуаре після 
перегляду балетних сезонів С. Дягілєва (згадаймо, показану у Парижі 1910 р. хореографічну постановку 
«Шахерезада» на музику М. Римського-Корсакова в редакції М. Фокіна). До того ж він й сам писав про 
це у спогадах: «У той час у нас почав виступати російський балет Дягілєва з цілим сузір’ям талантів, які 
на роки осяяли своїм світлом різні галузі мистецтва. Бакст, Ніжинський, Карсавіна й інші були тоді у 
розквіті сил. На мене, як і на багатьох французьких митців, російський балет справив незабутнє 
враження. Погоджуюся, що в якійсь мірі я перебував під його впливом...» [5].  

Дійсно, П. Пуаре не пропускав жодного з дягілевських балетів. За твердженням історика моди 
О. Васильєва, навіть збереглася сукня Денізи Пуаре, створена спеціально для прем’єри балету «Весна 
священна» на музику І. Стравінського (редакція В. Ніжинського). Разом із тим дослідник підкреслює, 
що постійне порівняння художнього стилю Пуаре з сценографією Л. Бакста, який у той час 
співпрацював з Дягілєвим, нервувало і дратувало кутюр’є. У численних інтерв’ю модельєр чимало 
разів наголошував, що створив собі ім’я задовго до «Російських сезонів» Дягілєва [1].  

Якщо порівняти малюнки Л. Бакста і П. Пуаре, а також Ж. Лепапа, який співпрацював із 
дизайнером, можна дійти висновку – безперечно, схожість є. Але, варто взяти до уваги, що Бакст, Лепап і 
Пуаре, по-перше, були наділені оригінальним естетичним смаком і потужним талантом, по-друге, 
працювали у стилі Ар-Нуво і зробили колосальний внесок у формування даної стилістики [4]. «Не треба 
забувати, – писав П. Пуаре, – що на той час я вже створив собі ім’я і став відомим задовго до появи в 
Парижі месьє Бакста. Багато клієнток приходили до мене з красивою аквареллю, купленою у Бакста за 
великі гроші, але на них чекало розчарування: я відмовлявся втілити у життя чужу ідею. Люди вважали це 
проявом заздрості, але вони помилялися. У мене не було причин заздрити Баксту, навпаки, я вважав, що 
не всі його ідеї можна приймати беззастережно: прагнучи знайти власний, неповторний стиль, він занадто 
часто захоплювався і забував про почуття міри. Я не багато почерпнув з його робіт для театру. Вони були 
занадто фантастичні, щоб надихнути модельєра, який у своїй роботі повинен орієнтуватися на реальне 
життя. Якщо Бакст і вплинув на мене, то вельми опосередковано» [5]. 

У певний момент життя костюмовані вечори стали справжньою пристрастю П. Пуаре. 
Наприклад, у мемуарах він згадує про «бал Попуг в Опера», головною особливістю якого стало 
«ефектне поєднання двох кольорів – червоного і фіолетового». Пише дизайнер і про серію 
театралізованих вистав, влаштованих ним для власника ресторанів Е. Корнюша в Каннах: вечір 
Золота, Паризьке й Нью-Йоркське свята [5].  

Одним із цікавих грандіозних театралізованих вечорів, створених П. Пуаре стало «Свято 
Бахуса» (1912 р.). Яскравого колориту заходу надало місце його проведення – орендований 
модельєром у 1911-1917 рр. колишній мисливський будиночок Людовика XV у Ла-Сель-Сен-Клу 
поруч із Версальським парком. Кожен із гостей мав представляти будь-який персонаж з 
давньогрецької міфології (боги, німфи, наяди, дріади, сатири тощо).  
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На святі лунала музика Жана-Філіпа Рамо, Жана-Батіста Люллі, Георга-Фрідріха Генделя, було 
запрошено балетних артистів. Власне вистава, що включала 16 епізодів, становила центральну подію 
вечора. «Після прибуття гостей зустрічали німфи у білих покривалах із смолоскипами в руках і вели 
їх крізь ніч до дому, – згадував Пуаре. – Там їх урочисто зустрічав я у вигляді статуї Юпітера 
Олімпійського: золоте волосся у завитках, золота борода, хітон із тканини кольору слонової кістки, 
на ногах – котурни...» [5]. 

Після 1920-х рр. діяльність П. Пуаре у сфері моди пішла на спад. Модний Дім втратив свою 
вагу. Поступово перервався зв’язок дизайнера з театрами, але костюми та декорації, створені кутюр’є 
беззаперечно вплинули на подальший розвиток європейської театральної сценографії ХХ століття. 

Підсумовуючи викладене, акцентуємо на наступному: 
1. Завдяки аналізу історіографічної бази досліджуваної теми доведено, що окремі аспекти 

художньої та прикладної роботи П. Пуаре у галузі розробки одягу висвітлено у роботах вітчизняних 
та зарубіжних дослідників (К. Гай, К. Кисельова, Г. Пахомова, І. Решетнікова, І. Рукавішнікова, 
М. Сенько тощо). Разом із тим, через недостатнє вивчення творчості кутюр’є у сфері театру, заявлена 
тема заслуговує більшої уваги. 

2. Найбільш значущими театральними проектами, в яких П. Пуаре брав участь як художник з 
костюмів і їх творець, стали трагедійні й комедійні вистави за п’єсами французьких драматургів 
(Ж. Ришпен, П. Луї, А. Батай тощо), музично-танцювальні ревю, мюзикли, розважальні концертні 
програми. Окремим напрямом творчості П. Пуаре є створення вбрання для власних театральних 
вечорів, влаштованих ним у Парижі і Каннах. 

3. Вплив естетичних концепцій відомих художників першої чверті ХХ ст. на творчий метод 
модельєра відбувався опосередковано. Як і будь-який митець початку ХХ ст., П. Пуаре не міг не 
захоплюватися творчістю славнозвісних «Російських сезонів» С. Дягілєва, і зокрема сценографією 
Л. Бакста. Разом із тим П. Пуаре, беззаперечно, мав власний художній стиль. Схожість у роботах 
Пуаре і Бакста (а також тих художників, які співпрацювали з модельєром) прослідковується через 
спільну естетику стилю Ар-Нуво та тематичну близькість художніх концепцій, що панували на той 
час у театральному мистецтві. 

Запропонована публікація не претендує на вичерпність і вимагає глибшого дослідницького 
аналізу з подальшим відображенням отриманих результатів у спеціалізованих монографіях з теорії та 
історії світової моди. 
 

Примітки 
1 Фелікс Галіпо (1860-1931 рр.) – французький актор театру і німого кіно. 
2 Поплен Клодіюс – французький актор. 
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ТЕАТРАЛЬНЕ КОСТЮМЫ ПОЛЯ ПУАРЕ: СИНТЕЗ МОДЫ  
И СЦЕНИЧНО-ДЕКОРАТИВНОГО ИСКУССТВА 
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доцент кафедры индустрии моды, Киевский  
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Статья посвящена театральной деятельности французского кутюрье Поля Пуаре (1879-1944 гг.); 
рассмотрены наиболее значительные театральные проекты, в которых модельер участвовал как художник по 
костюмам и их непосредственный создатель; проанализировано художественное влияние известного 
сценографа первой четверти ХХ века Льва Бакста на творческий стиль дизайнера. 

Ключевые слова: Поль Пуаре, мода, сценография, театральный костюм, мода, синтез. 
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The article is devoted to the theatrical activities of the French couturier Paul Poiret (1879-1944). The author 
considers the most significant theater projects in which the fashion designer participated as a costume designer and their 
creator. The given research analyzes the artistic impact of the famous scenographer of the first quarter of the XX 
century Léon Bakst on the creative style of the designer. 

Key words: Paul Poiret, fashion, scenography, theatrical costume, fashion, fusion. 
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The article is dedicated to the theatrical activity of the famous French couturier Paul Poiret (1879-1944), whose 
peak of talents was in the first quarter of the twentieth century. Paul Poiret went down in the fashion history as the great 
reformer. He changed the silhouette, brought printed fabrics into fashion, added some bright colors to clothing and 
endowed perfumes with an individual note. Poiret was the first who released women from the lush and awkward skirts, 
corsets with slimming waist (he moved it under the breast), thereby creating a more slender and elegant appearance. 
«The Couturier has created much more than simply a new suit – he created a new lifestyle, a new trend that was 
predominant in Europe and America for more than ten years till the very beginning of the 1920s». 

The analysis of the source base of the subject has shown that some aspects of Paul Poiret’s artistic and 
decorative-applied works in the development of clothes design industry were highlighted in the works of foreign 
researchers and scientists from our country (K. Guy, K. Kiselyov, G. Pakhomov, I. Reshetnikov, I. Rukavishnikov, 
M. Sen’ko, etc.). However, the declared topic deserves more scientific attention due to insufficient level of study of the 
couturier’s creative work in the theater. 

The most important theater projects in which the fashion designer participated as a costume designer and their 
creator are determined in the article. The most significant of them were tragic and comic plays written by such French 
playwrighters as J. Ryshpen, Mr. Louis, A. Bataille, etc., music and dance revues, musicals and some entertaining 
concert programs. The creation of costumes for his own theatrical evenings, arranged by the outstanding couturier in 
Paris and Cannes was a distinct trend of Paul Poiret’ creative work. 

The influence of famous artists’ aesthetic concepts of the first quarter of the twentieth century on the creative 
method of the couturier was indirect. Like any other artist of the beginning of the twentieth century, Mr. Poiret could 
not help but admire works of the famous «Russian Seasons» created by C. Diaghilev, especially the scenography of 
L. Bakst. The main characteristics of the artistic influence of Lev Bakst on the couturier’s creative style are  analyzed in 
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the article. However, Mr. Poiret undoubtedly has his own artistic style. The similarity in the works of Poiret and Bakst 
(and those artists who collaborated with the designer) can be traced through a common aesthetic Art Nouveau style and 
the thematic proximity of the artistic concepts that were predominant at that time in the theatrical art. 

Key words: Paul Poiret, fashion, scenography, theatrical costume. 
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ПЕРШИЙ СЕЗОН МИКОЛИ ТРЕГУБОВА У ЛЬВІСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ ТЕАТРІ  
ОПЕРИ ТА БАЛЕТУ (ВЕРЕСЕНЬ 1940 – ЧЕРВЕНЬ 1941 рр.) 
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На оригінальному архівному матеріалі відтворюються маловідомі факти стосовно виконавської і 
балетмейстерської діяльності заслуженого артиста УРСР, заслуженого діяча мистецтв України Миколи 
Трегубова під час його роботи у Львівському державному театрі опери та балету (вересень 1940 – червень 1941 
років). Аналізуються критичні виступи в періодичній пресі щодо якості поставлених вистав цього митця та 
його безпосередньої виконавської практики. 

Ключові слова: Львівський державний театр опери та балету, балетмейстер, соліст балету, творча 
діяльність, виконавська діяльність. 
 

Постановка проблеми. Формування вітчизняної виконавської, балетмейстерської та 
педагогічної школи тісно пов’язане з ім’ям Миколи Івановича Трегубова (1912-1997 рр.), який більшу 
частину свого життя присвятив розвитку балетного театру України. Перелік назв балетів, опер, 
оперет, поставлених М. Трегубовим, налічує понад 52 найменувань, а в 22 балетних партіях артист 
розкрив грані свого самобутнього виконавського таланту [2]. 

Аналіз останніх публікацій. Жодна праця, присвячена розвитку українського балетного мистецтва, 
не оминає М. Трегубова. Найбільш грунтовного осмислення зазнав його балетмейстерський доробок ІІ 
пол. ХХ ст. у роботах М. Загайкевич («Українська балетна музика» 1969, «Драматургія балету» 1978); 
Ю. Станішевського («Розквіт українського балету» 1961, «Український Радянський балетний театр 1925-
1975», «Балетний театр Радянської України, 1925-1985: Шляхи і проблеми розвитку» 1986, 
«Національний академічний театр опери і балету України ім. Т. Шевченка: Історія і сучасність» 2002); 
А. Терещенко («Львівський державний академічний театр опери і балету ім. І. Франка: Піввіковий тврчий 
шлях» 1989). Про М. Трегубова можна знайти відомості, хоча й досить обмежені, у фахових 
універсальних виданнях: словнику довіднику «Все о балете» Є. Суриць (М.-Л., 1966), енциклопедії 
«Балет» Т. Швачко (М., 1981), біобібліографічному довіднику «Хореографічне мистецтво України у 
персоналіях» В. Туркевича (К., 1999). Згадки про діяльність М. Трегубова знаходимо в спогадах акторів 
діаспори, які працювали у Львівському Оперному Театрі (ЛОТі) у період 1941-1944 рр. (Нью-Йорк – 
Париж – Сідней – Торонто, 1975, 1992), працях О. Паламарчук (Л., 1996), В. Гайдабури (К., 2004), 
С. Максименко (К., 2013, 2015). Відтворено окремі періоди життя і творчості митця у працях Н. Захарчук 
(«Творча концепція балетмейстера Миколи Трегубова», 2013); Н. Миронюк («Діяльність М. Трегубова у 
воєнні роки та її наслідки», 1913, «Постановки М. Трегубова за межами України», 2015; 
«Балетмейстерська діяльність Миколи Трегубова у Львові під час фашистської окупації 1941-1944 рр.», 
2016). Однак комплексного дослідження діяльності М. І. Трегубова проведено ще не було. 

Попри свою важливість для розуміння вкладу діяча в національний культурологічний процес і 
розвиток балетного мистецтва в Україні, найменш дослідженою залишається перша половина 
творчого шляху М. Трегубова, зокрема, його дебютний сезон у Львівському театрі опери та балету. 

Мета статті – спираючись на матеріали українських періодичних видань, архівні документи, 
відтворити маловідомі факти про виконавську і балетмейстерську діяльність М. Трегубова у 
Львівському державному театрі опери та балету (вересень 1940 – червень 1941 рр.).  

Виклад матеріалу дослідження. Аналізуючи автобіографію М. Трегубова, дізнаємося, що в 
1940 р. Київський Комітет у справах мистецтв України навправив артиста на роботу у Львівський 
державний театр опери та балету, де, починаючи з 1939 р., поступово формувався творчий колектив 
[2]. У той час у рамках перших  заходів радянської  влади, пов’язаних із приєднанням західних земель 
 
© Чурпіта Т.М., 2016 


